

Año XXIX

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Sábado 21 de Enero de 1922

Director: F. AZZATI

Núm. 10.675



EL SEÑOR

Don José Descalzo Ródenas

Falleció á las nueve de la mañana, del día de ayer

A los 64 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual don Virgilio Cortés, sus desconsolados hermanos doña Adela y don Arturo, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden á Dios el alma del finado y que se sirvan asistir á la misa de "corpore inseputo" que se celebrará hoy, á las diez, en la iglesia parroquial de San Martín y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Llop, 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán reconocidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Ciudadanía y civilidad

El señuelo de los mauristas

En estos días críticos, los mauristas han convocado á la pública opinión para conducirla á una cruzada en defensa de la supremacía del Poder civil.

La opinión se ha taponado los oídos y ha defraudado á los voceros de nuestro equilibrio político.

¿Es acaso, que á nuestro pueblo no le importa vivir sometido á misteriosos manejos, á poderes impersonales é irresponsables y á formas de organización en absoluto desterradas de la civilización contemporánea?

De ningún modo; no hay ciudadano español capaz de someterse de buen grado á semejante perturbación. Lo que ocurre es que, en primer término, duda de la sinceridad de los improvisados defensores del fuero civil y en segundo lugar, tiene una clara visión de las cosas, y á favor de ella percibe inteligentemente que no es el problema como generalmente se le proyecta manifestación que quisiéramos plantearlo.

Para desconfiar de los cruzados de la civilidad tiene sobrados motivos. Durante los largos años que su caudillo vivió en el desierto, nos atronaron los oídos con sus predios y sus pláticas de ciudadanía pura y decantada, y ha sido España, durante la última etapa maurista, el pueblo en donde menos se han respetado los derechos ciudadanos.

Algunos de los que más se distinguieron en aquellas propagandas son ahora gobernadores, civiles—el señor Calvo Sotelo no me dejará mentar—, y en su lucha contra la ciudadanía condicionada por el Derecho tienen en las cárceles meses y años á los que fueron declarados inocentes de toda culpa por los tribunales de justicia.

No es, pues, extraño, que el pueblo les haya negado su confianza; para vivir sin garantías, sin derechos individuales, en discordia económica con las naciones vecinas y en constante desahucio, lo mismo da que nos gobierne mejor dicho, que mande en nosotros el brazo civil, que el militar, que el eclesiástico.

En nombre de la libertad fueron siempre rechazadas esas oligarquías, puesto que su ingerencia en el Gobierno, como ocurría en el primer tercio del siglo pasado, significaba dolorosa restricción de las libertades públicas. Pero ahora, ¿qué libertades nos quedan que podríamos perder al caer en el dominio de la Santa Hermandad?

El segundo aspecto de la cuestión, es preciso considerarlo desde dos diferentes puntos de vista: primero, si tienen ó no razón las Comisiones informativas, y, segundo, si su actitud ó la actitud que por los cruzados de la civilización se les atribuye, es ó no el culminante problema nacional.

En cuanto á lo primero, de ninguna fuente de información verídica consta que las Comisiones hayan pretendido alcanzar de la corona facultades y plenipotencias para gobernar al país; tal vez sólo quisieron intervenir en la dirección de la guerra y en la reorganización del ejército; si así es, están en su derecho.

Si nuestro ejército fuera voluntario y circunstancial, como lo fué el creado por los yanquis para decidir la guerra europea, tendría cierta lógica el que su dirección estuviese entregada sin condiciones al poder civil, que lo crea y lo deshace cuando tiene por conveniente; pero al ser nuestro ejército permanente, obligatorio y técnico, á lo menos que se puede aspirar es á tener toda la autonomía compatible con la armonía política de la Nación. O, por lo menos, á que los Cuerpos consultivos del mismo, sean consultados, y á que las comisiones informativas

informen sobre los asuntos de su competencia.

En cuanto á lo segundo, el problema militar no es en estos momentos el problema nacional.

El Gobierno del señor Maura ha fracasado plenamente en sus gestiones para el rescate de los prisioneros.

El Gobierno del señor Maura ha fracasado plenamente en sus gestiones para el rescate de los prisioneros.

El Gobierno del señor Maura no supo convencer al Parlamento, y tuvo que violentarlo para que aprobase leyes injustas y perturbadoras.

El Gobierno del señor Maura mantiene en su plenitud la represión iniciada y organizada por sus antecesores contra las clases trabajadoras.

El Gobierno del señor Maura no ha tenido la ciudadanía necesaria para restablecer la normalidad constitucional, no obstante la paz absoluta que reina hoy en todas las regiones españolas.

Y para sostener este Gobierno y para cubrir estos desahucios, los incondicionales del señor Maura esgrimen el señuelo—sonajero dirían ellos—de la supremacía del poder civil.

¿Pobre poder civil el que ellos conciben! ¿No les recordará la conciencia el haberlo escarnecido con tantos desahucios, tanta miseria, tanta efusión de sangre, tanto cautiverio, tantas cadenas y tanto menosprecio de los derechos individuales?

E. BARRIBERO Y HERRAN.

Embarque de tropas para Marruecos

Hoy, á las 3,30 de la tarde, embarcarán en nuestro puerto, en los vapores «Poeta Arolas» y «Bellevue», 1.000 reclutas para Mellila y 400 para Larache, los cuales marcharán á sus destinos, perfectamente instruidos.

Asistirán al puerto, con objeto de despedirlos, una compañía de cada Cuerpo de la guarnición, y dos bandas de música.

Asistirán al acto las autoridades militares.

Distrito de la Misericordia

Reparto de premios

Mañana domingo, á las cinco y media de la tarde, se celebrará el reparto de premios á los alumnos de la escuela de este centro, prometiéndose verse muy concurrido, pues la comisión encargada de llevarlo á efecto cuenta con la cooperación de distinguidas señoritas y algunas jóvenes que amenizarán el acto con selectas composiciones musicales.

Del discurso está encargado nuestro querido correligionario el ex alcalde de Valencia y presidente de la Junta Municipal del Partido de Unión Republicana Autonomista don Juan Bort. El resumen estará á cargo del ex concejal del distrito señor García Ribes. El acto será público.

Fraternidad Republicana de Ruzafa

Conferencia del Dr. D. Manuel Espinosa

Hoy, á las nueve de la noche, dará en este centro una conferencia el ilustrado doctor don Manuel Espinosa, quien desarrollará el tema «La Tercera Internacional y la República».

Dada la competencia del conferenciante y el interés que han despertado las conferencias que se dan en este centro, no dudamos ser una de las más concurridas.

Elecciones

ACTOS DE PROPAGANDA

DISTRITO DE LA VEGA

Mañana, á las seis de la tarde se verificará en el casino El Avance, de la calle de Sagunto la presentación de los candidatos que han sido designados para luchar en las próximas elecciones municipales por el distrito de la Vega. El acto promete tener gran importancia, pues la candidatura ha sido acogida con general satisfacción por tratarse de prestigiosos y antiguos correligionarios, y en él harán uso de la palabra varias personalidades y el jefe del Partido don Félix Azzati.

DISTRITO DEL MUSEO

Mañana, á las once de la misma visitarán á los correligionarios de Benimámet el candidato del distrito señor Llosá, acompañado de los concejales señores Oleina, Marín y Guillot.

A las cuatro de la tarde celebrarán un acto de propaganda en el Casino Republicano (Corona, 2), y á las seis de la tarde visitarán á los amigos de Benicarló.

CONVOCATORIAS

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Se convoca á todos los componentes del Comité, Junta Municipal, interventores, jefes de sección y á cuantos simpatizan con la candidatura republicana, á la reunión que se celebrará esta noche, á las 9,30, en la Casa de la Democracia, á la que asistirán los concejales del distrito don Tomás Ortega, don Ricardo Muñoz Carbonero, el candidato don José Soler Pla y el jefe del Partido don Félix Azzati.—El presidente, Arturo March.

DISTRITO DEL TEATRO

Se convoca á la Junta de distrito, representantes en la Junta Municipal, presidentes, adjuntos, interventores y jefes de sección de anteriores elecciones y cuantos simpatizan con la candidatura de Unión Republicana, á una reunión que se celebrará en la Casa de la Democracia, hoy, á las nueve y media de la noche.—El presidente, Francisco Hernández.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se convoca á los componentes de la Junta de distrito, presidentes de mesa, adjuntos, interventores, jefes de puerta y á cuantos correligionarios deseen trabajar la candidatura de Unión Republicana por este distrito, á una reunión que se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en el local del círculo El Pueblo, Espartero, 15.

Todas las noches habrá una comisión para resolver las dudas que se originen y dar instrucciones.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Se convoca á los representantes de todas las secciones de la vega de Ruzafá á una reunión importante que se celebrará mañana, á las tres y media de la tarde, á los efectos de la presentación del candidato y organización de los trabajos electorales.

Se encarece la asistencia á tan importante acto.—Juan Bort Olmos.

ADVERTENCIAS

DISTRITO DEL MUSEO

Todos cuantos correligionarios deseen consultar el censo podrán hacerlo en los casinos del distrito, Corona, 2, Benicarló, Campanar, Benimámet y en el Camino de Barcelona, núm. 30 (casa Rafael Guillot).

GESTOS DE MAJEZA

El culto de la energía

¡Curiosa psicología la de nuestras multitudes doradas! El culto de la fuerza por la fuerza es su único criterio político. Hay aquí una femineidad de espíritu que inhabilita para la verdadera ciudadanía, la cual es engendramiento de derecho, conciencia de soberano, voluntad de justicia.

El súbdito español—que no ciudadano—ha contemplado la caída efectiva del régimen constitucional; el desenfreno de las mayores arbitrariedades gubernamentales y policíacas; la revelación, apenas disimulada, de verdaderos crímenes autoritarios; la usurpación de las funciones judiciales y legislativas; el reiterado desprecio al Parlamento; el atropello de la inmunidad del diputado; la expulsión pretoriana de las autoridades civiles... ¿Cuál ha sido la actitud de ese vasallo español ante estos atentados que le arrabatan la soberanía? ¿Podríamos contestar con una sola frase, ya bien conocida: «¡Qué tío!» No fué esa la exclamación que arrancaba á nuestros burgueses aquella escandalosa infracción de todos los compromisos de Derecho internacional que comenzó en Lieja y culminó en el asesinato de los niños del «Lustania»?

No puede dudarse que el señor La Cierva, desde los días aciagos de 1909, es el favorito de esas femineidades colectivas. En el fondo, lo que seducía á tales instintos—que no espíritus—en los días de la cuestión Ferrer, era precisamente la conciencia de que se había pasado por encima de todo escrupulo de Derecho; era el desafío á los principios, aquel «ponerse en jarras» ante la civilización embarazosa y molesta. No hubo medio de contestar claramente á aquella inmensa protesta mundial, porque los impulsos que la movían eran exactamente contrarios á los de nuestra dorada muchedumbre, y no podía haber diálogo ni congruencia espiritual entre la protesta y la disculpa.

Desde entonces, el histerismo de nuestras multitudes ha tenido muchas ocasiones para gritar sus jolés! La política, para ellas, es una plaza de Toros; el gesto, para ellas, priva sobre el fin; pero el fin debe siempre consistir en la posesión sexual de esa multitud en celo, que se abandona á la masculinidad del amo. Un gesto heroico por la libertad, una aventura romántica en pro de las bellas y puras utopías, no le arrancará nunca otra cosa que el ronquido de las indignaciones—recordad los días de 1917...—Y de tal manera lo esencial es el gesto del amo, sea quien sea el amo, que las admiraciones de aquella masa-hembra, van, alternativamente, á los machos que puedan disputarse su dominio, su posesión, pronta siempre á ofrecerse al más fuerte. Hay cierto masoquismo en esa multitud, cierta complacencia en la rudeza con que se la trata. Y si la generosidad extranjera tiende una mano de auxilio á la nación brutalizada por sus señores, las turbas lanzarán un grito de protesta y se abrazarán á sus mismos poderes tiránicos, como esas mujeres que insultan al hombre quiétopes que ha querido intervenir en su favor contra sus torturadores.

Lo que importa es el gesto, no el que lo hace. Hoy será expulsado un gobernador contra la voluntad del Gobierno responsable. Y la multitud gritará: ¡Olé! Mañana las apariencias serán inversas. Un ministro afectará un gesto de majeza ante las ingerencias ilegales que el mismo consagró y gracias á las cuales pudo gobernar, y la multitud, prematuramente, gritará: ¡Olé!

¡Pero si fué el propio señor La Cierva, en su léxico ejemplar, quien pronunció la frase ritual de tales jactancias, la definición de ese gesto «galardo!» ¡Se dió la manta á la cabeza!

Para el «ciudadano» español; para aquel cuyo sexo espiritual sea bien diverso de esa femineidad tenuesca y provocadora; para el ciudadano capaz de «paternidad», creadora de justicia y ley, algunas inducciones dolorosísimas resaltan de la porfía que hemos presenciado estos días entre dos exaltaciones materiales del sexo. Por de pronto, la inducción de que no hay nada tan odioso como las simulaciones de una energía que se está muy lejos de tener. Algunos espíritus generosos pudieron engañarse ante la apariencia exterior de la lucha y creer que el ministro podía hacernos olvidar por un momento toda su historia y asumir, como principio, la encarnación de las esencias liberales y de la sustancia civil... Nada más lejos que esto: el ministro sólo creyó poder apoyarse en las Juntas X contra las Juntas Z, y aparecer ante el país con atributos bien ajenos á su naturaleza y á su tradición personal. Y su triunfo hubiese aportado, como irrisorio reñero de civismo, una ocasión propicia para sus conocidos intentos de satisfacer los apetitos de otras ingerencias y tiranías, contra la voluntad del Parlamento.

Sólo hay dos clases legítimas de energía gubernamental: la que se apoya en el pueblo para imponer la libertad á las oligarquías y á los privilegios, y la que, con el solo prestigio personal, educa y forma al pueblo para la libertad. La España de nuestros días no ha tenido todavía gobernantes de tal envergadura. Pero nada se aparta más de aquel concepto sano de la energía, de la energía medial, condicionada por la nobleza de sus fines, que los hombres que se apoyan en las pasiones de grupo para subvertir la justicia, y se rodean de una fama de dureza para confitarse el prestigio que les permita luego escalar el Poder sobre las pasiones de grupo, sin perjuicio de tener siempre un pie dispuesto á derribar el escabel sobre el cual se alzan.

¡Desgraciado el país que se engaña ante esas figuras y pone su hombro como pedestal de tales idolatrías!

GABRIEL ALOMAR.

En cuarta plana noticias de interés

Emisión de 50.000 Obligaciones hipotecarias al 6 por 100 de la Sociedad

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Suscripción abierta hasta las cinco de la tarde del 21 de los corrientes.

Banco de Bilbao-Valencia

En honor de López Martín y Borrás

De «El rebaño»

En Valencia ha sido aplaudido el drama del poeta Fernando López Martín. Lo celebró Don Fernando López como hombre, merece simpatía, estimación, amistad; como poeta, laureos, aplausos. Es madrileño, pero oriundo de Valencia, biznieto del insigne pintor don Vicente López. Más que leyes, que discursos, que artículos de periódicos hace y dice por la armonía de España la fraternal cooperación del poeta castellano López Martín y del gran actor catalán Enrique Borrás. Ni de la prodigiosa labor de Borrás ni del drama, como tal, «El Rebaño» he de hablar, debo hablar, porque ya lo han visto y lo han juzgado.

Yo también he presenciado dos veces la representación de «El Rebaño» y he echado de ver igualdad más que analogía entre el medio puesto en práctica por los nobles adictos al emperador y traidores á las comunidades y lo que llamamos «política» con relación á Marruecos. Cuando Dios el actor Taty, encarnación feliz del condestable, se repite en mala prosa cuando se trata de comprar al Raisuni, á Abd el Krim, ó á ese Abd el Kader que va en automóvil y se retrata para el «A B C», con sus crías y amigos, ó subordinados principales. Lo mismo.

Y siempre usamos de los mismos medios contra las comunidades, contra los aragoneses, contra las germanías, luego contra los carlistas y los liberales, contra los filipinos y los cubanos, contra los reaccionarios y los revolucionarios. Por política se entiende desde el siglo XVI la corrupción.

También hay analogía entre las caballerías marroquíes y las agrupaciones españolas. Si al mismo tiempo se hubieran levantado las comunidades castellanas, las germanías de Valencia y los ciudadanos aragoneses seguramente habrían triunfado. Y siempre así. Ahora luchan comunistas contra socialistas, ambos contra republicanos y éstos entre sí. Las caballerías hispanas, como las marroquíes, son refractarias á una acción común. Y aquellos entonados versos, tan admirablemente declamados por Borrás, no son lección aprovechable ahora?

«Villanos son los que sobran.
Pastores son los que faltan.»

¡Admirable verdad! ¡Provechosa lección! En el siglo XX como en el XVI; ahora, como en tiempo del César Carlos V de Alemania y I de España, sobran villanos y faltan pastores.

Estas son las apostillas que exteriorizando impresiones de espectador, quería poner al libro de «El Rebaño». Aplaudo ahí como aplaudí aquí al actor y al poeta, á Enrique Borrás y á Fernando López Martín.

ROBERTO CASTROVIDO

El homenaje del Círculo de Bellas Artes

Conforme se había anunciado, se celebró ayer en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes el homenaje al aplaudido y notable actor señor López Martín y al ilustre actor, gloria de la escena española, Enrique Borrás.

El homenaje, como cuantos actos celebran los artistas valencianos, fué una fiesta de corazón, franca y sincera, cual corresponde á la proverbial llaneza de nuestro carácter, todo sentimiento y espíritu.

Á él concurrieron lo más selecto de los socios del Círculo y distinguidas personalidades de la intelectualidad valenciana.

Occupaban la presidencia de la mesa los homenajeados, teniendo á su derecha al Gobernador civil señor Calvo Sotelo, don José Benlliure, señor Miquel y componentes de la Junta directiva, y á su izquierda al Alcalde don Ricardo Samper, presidente y secretario del Círculo y resto de la junta, con el actor señor Ysbert, el artista y catedrático señor González Martí y otros.

Adornaban la mesa clásicos ramos de flores sobre cacharros de cerámica valenciana, destacando entre ellos varios alavorados por la pintura de los artistas Mateu y Benlliure, que los transformaron en griegos, con un acertado dibujo y un delicado gusto artístico.

La castiza «chocolata» fué servida con extraordinario esmero por varias muchachas vestidas al uso de la tierra, con toda propiedad.

El acto transcurrió en medio de la mayor confraternidad y alegría.

Al descorcharse el champagne, el presidente del Círculo ofreció á los homenajeados los títulos de socios de honor con que se les obsequia, pronunciando breves palabras de salutación.

A continuación el Alcalde señor Samper, en elocuente discurso se asoció al acto, dedicando hermosos párrafos á congratularse de la fiesta que dijo honraba, no sólo á los asistentes, sino á Valencia entera.

El señor Calvo Sotelo se asoció también al homenaje con cálidas palabras de afecto, manifestando que tenía una razón sentimental

para ello: la de que siendo estudiante recibí, al ver representar al ilustre Borrás «El alcalde de Zalamea», la primera lección de ciudadanía de su vida.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos. Seguidamente el notable autor señor López Martín leyó las siguientes cuartillas:

«Con la frente oreada por este glorioso sol os hablo en nombre de Enrique Borrás y mí; os tendemos las manos, abiertas en un ademán fraterno, en un gesto de florecida gratitud sólo comparable á la magnanimidad de vuestros corazones.

Aunque forzados por la corriente de los siglos que traen, al sucederse, nuevos usos y múltiples costumbres, tuvisteis que arrojard de vuestros hombros la majestuosa «clamide» y de vuestras manos el ristro y la caña panida; aún conserváis, para orgullo y blason de la raza, en vuestro fecondo intelecto el ritmo sonoro, el eco inmortal del «Mare Nosttrum», de este mar sagrado que fué la ruta de la civilización latina, madre unigénita de todas las civilizaciones.

De Castilla, fría, pero pródiga; seca, pero fuerte; pobre, pero hidalga, hemos venido, en una transición repentina, á esta tierra de luz, á esta cálida tierra de hombres jugosos, de fácil verbosidad, de heróicos románticos y de mujeres cuya magnificencia decorativa sólo es comparable á la pomposa plasticidad de las que pintó el Tiziano, por lo que no os debe extrañar que, deslumbrados, nuestra salutación sea parca y babuliente, que nuestra lengua no tenga la fragancia de vuestros naranjos y la voz áncira y segura del mar azul que os canta y que os refleja.

Un niño de los almogávares y un descendiente del Cid, bajo este techo que es palio de oro inmercedo á nuestra frente, que es para nosotros, como lo ha sido con anterioridad para otros peregrinos del arte, tienda bíblica, oasis inesperado, os tienden, repito, sus manos en un ademán fraterno, sus dos manos abiertas, muy abiertas, para que en ellas quepa vuestro corazón henchido de írica, de inmensa, de sobrehumana gratitud.

Hijos del sol unos y otros, que todos somos hijos de España, vivamos unidos en una perpetua orgía de sol, en una interminable orgía de cielos azules, como este vuestro, que sólo bajo cielos así se hacen los hombres fuertes y buenos.»

Una gran ovación acogió el final de tan bellos conceptos.

Para final y á requerimientos de los asistentes, el insigne Borrás recitó varios versos de «El rebaño» y «Lo ferrer de tall», del conocido autor catalán Federico Soler, más conocido por el seudónimo de «Serafi Pitarrá».

Una ovación unánime y estruendosa premió á Enrique Borrás su ofrecimiento de arte.

EL PUEBLO se asocia al homenaje que al honrar á tan laureados artistas, honra también á quienes lo ofrecieron.

AGCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA (Cerrajerós, 21)

Para hoy, á las diez de la noche, se convoca á todos los componentes de la directiva.—El presidente, Ignacio Vicent.

CELEBRARÁ JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA MAÑANA, Á LAS CUATRO DE LA TARDE. SIENDO LOS ASUNTOS DE GRAN INTERÉS, SE RECOMIENDA LA ASISTENCIA.—EL PRESIDENTE, IGNACIO VICENT.

CENTRO INSTRUCTIVO REPUBLICANO (Distrito Audiencia)

Se convoca á todos los socios para que asistan á la junta general extraordinaria que se celebrará el martes, á las 9,30 de la noche. Siendo de gran interés los asuntos á tratar, se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

CENTRO REPUBLICANO DE SAGUNTO

Se convoca á los correligionarios de esta ciudad, socios y no socios, á una reunión que tendrá lugar en este centro mañana, á las tres de la tarde, para tratar asuntos de interés. Se encarece la asistencia.—La directiva.

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca á todos los componentes de la directiva á una reunión que se celebrará esta noche, á las nueve, en su domicilio social, Casa de la Democracia.—El presidente, Angel Puig.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE PATERNA

Se convoca á los socios á junta general ordinaria para mañana, á las cuatro de la tarde, para renovar los cargos que cesan en la directiva y dación de cuentas.

Los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asista.—El presidente, Francisco Calatrava.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Se convoca por segunda convocatoria á junta general ordinaria para mañana, á las once de la misma, para tratar los asuntos de trámite y renovar la junta directiva.

Circo :: Regües

Grandioso y extraordinario éxito del trío Aragón Allegris.-Mañana debut de Luz And : Ara, acróbatas saltadores sobre báscula :

FUNCIONES A LAS 5'30 TARDE Y 9'45 NOCHE

Olympia :: Gran compañía dramática Enrique Borrás

: A las diez : Antón Caballero : GRAN : de la noche EXITO

ECOS

Hablando con el Gobernador

El señor Calvo Sotelo, al recibirnos anoche, nos dió cuenta de un telegrama recibido de Manuel, donde existía ayer bastante excitación a causa del acuerdo de los comerciantes naranjeros de rebajar los jornales...

dad de nuestra política provincial, laboran sin descanso.

Al partido republicano le está reservado el pronunciar la última palabra; al partido republicano le está reservado el resolver en última instancia.

¿Conseguirá alguien encumbrarse y manejar el látigo, sobre las espaldas del pueblo?...

18 Enero 1922.

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE CALZADO HECHO A LA MEDIDA CON 50 POR 100.—Hecha la clasificación, se convoca a junta de agravios para el día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local social, Mar, 53, donde se hallan de manifiesto las listas.—El síndico, Viuda de J. Soler.

GREMIO VENTA DE CALZADO.—Hecha la clasificación, se convoca a junta de agravios para el día 25 del actual, a las 16, en la casa social, Mar, 53, donde se hallan de manifiesto las listas.—El síndico, Vicente Sebastián.

GREMIO DE VENTA DE LECHE DE VACA CON ESTABLO.—Hecha la clasificación, las listas estarán de manifiesto en casa del síndico, Pelayo, 18, bajo, hasta el lunes 23 del corriente, a las doce horas en que se celebrará la junta de agravios.—El síndico, Vicente Mas.

GREMIO DE VENTA DE TOCINO EN CAJON.—Hecha la clasificación, las listas estarán de manifiesto en casa del síndico, Zapateros, 10, hasta el lunes 23 a las cuatro de la tarde en que se celebrará la junta de agravios.—El síndico, José Cano.

GREMIO DE ACEITE Y VINAGRE DE VALENCIA Y POBLADOS MARITIMOS.—Terminado el reparto de cuotas de la contribución industrial para el año 1922-23, las listas están a disposición de los señores agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial de Comestibles, don Juan de Villarrasa, número 10, 1.º, y la junta de agravios tendrá lugar en el mismo local el día 28 del corriente, a las cuatro de la tarde.—El síndico, Eduardo Gisbert.

GREMIO DE ABACERIA DE VALENCIA Y POBLADOS MARITIMOS.—Terminado el reparto de cuotas de la contribución industrial para el año 1922-23, las listas están a disposición de los señores agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial de Comestibles, don Juan de Villarrasa, número 10, 1.º, y la junta de agravios tendrá lugar el día 27, a las nueve de la noche del presente mes, en el mismo local.—El síndico, Joaquín Martínez Roger.

GREMIO DE COMESTIBLES DE VALENCIA Y POBLADOS MARITIMOS.—Terminado el reparto de cuotas de la contribución industrial del citado gremio para el año 1922-23, las listas están a disposición de los señores agraviados en la secretaría del Sindicato Gremial de Comestibles, don Juan de Villarrasa, número 10, 1.º, y la junta de agravios tendrá lugar el día 27, a las tres de la tarde, del corriente mes.—El síndico, Rafael Abad Pérez.

GREMIO DE PERFUMERIAS.—Hecho el reparto de la contribución para el ejercicio de 1922-23, se hace saber a los agraviados que la junta de agravios se celebrará el día 24 del corriente en casa del síndico, calle de Clavé, número 16, farmacia, a las diez de la mañana.

GREMIO DE ZAPATEROS A LA MEDIDA.—Hecha la clasificación, se convoca a junta de agravios que se celebrará el día 26 del corriente, a las 16 horas en la casa social, Mar, 53.

GREMIO DE JOYAS AL POR MENOR.—Hecha la clasificación de cuotas para el año 1922-23, las listas estarán expuestas en el colegio gremio de Plateros.

En la Audiencia

Ayer terminó la vista del juicio que comenzó a verse en la Sala segunda anteayer, contra el guarda particular de Requena Loreto Gregorio Fuentes López, por muerte violenta de Patricio García.

Debates municipales

Sesión de ayer

Ayer celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Olcina. Asistió escaso número de concejales.

Quedó aprobada primeramente el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Constaba de 24 dictámenes, de escaso interés casi todos ellos.

Por hallarnos en período electoral no pudieron ser discutidos los que proponían el emplazamiento de una fuente en el barrio de Santomá, del Cabañal, y una modificación en el arbitrio sobre «Carruajes de plaza», reduciendo el contrato del mismo. Ambos quedaron sobre la mesa.

También quedó sobre la mesa el remate de la subasta para el derribo de la casa número 9 de la calle de Sagunto.

Se aprobó el dictamen de la ponencia que entiendo en lo relativo a automóviles de alquiler de plaza, presentando las modificaciones que deben introducirse en el pliego de condiciones para la subasta del arbitrio, y quedaron desestimadas las instancias formuladas por 36 representantes de automóviles de alquiler y don Ricardo Armengol pidiendo se realicen ciertas modificaciones en el pliego de condiciones para la subasta de los puntos de parada, y que se efectúen otras adiciones al mismo.

Dióse cuenta de haberse recibido copia del dictamen formulado por la comisión permanente de la Asamblea de ayuntamientos y elevado al ministro de Hacienda, relativo a la reforma de las haciendas locales, consignando las principales propuestas que se formulan.

Se admitió la dimisión de varios ayudantes de Instrucción por haberse encargado de escuelas nacionales.

Se acordó, con los votos en contra de los señores Blanch y Feo, proceder por la vía de apremio contra Darius Steil, dueño del circo internacional instalado en la Feria, para el cobro de 1.500 pesetas que adeuda del arbitrio correspondiente.

Se acordó adjudicar definitivamente a don Ramón Rodríguez Cabezón el arrendamiento del impuesto sobre cédulas personales, por la cantidad anual de 600.000 pesetas, y a don Ramón Devís Peris el arrendamiento de los arbitrios sobre permisos para situar en puntos autorizados, automóviles, motocicletas, y otros vehículos, y sobre carros, carretones, etc, por la suma anual de 108.656 pesetas.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se dió cuenta de un oficio del Gobernador trasladando la real orden del ministerio desestimando la reclamación de un contribuyente contra la tarifa del arbitrio sobre alcantarillado de Pueblo Nuevo del Mar.

El Círculo de Bellas Artes participó el nombramiento a favor de la Corporación de Patrono de la gran manifestación de arte valenciano que organiza el mencionado Círculo para instalarse en Madrid y suplicando que en el próximo presupuesto se consigne la cantidad de 10.000 pesetas en concepto de subvención al fin indicado.

Pasó a comisión. Se acordó aceptar el concurso de la Academia de San Carlos, poniéndose a la disposición del Ayuntamiento para el estudio y pronta realización del proyecto de grandes reformas urbanas de la ciudad a los efectos de que el caudal artístico de la misma no se perjudique y pueda ser transmitido íntegro a las futuras generaciones.

Se acordó contribuir con un premio para repartirlo entre los alumnos de las escuelas que sostiene la sociedad coral El Micallet. La Alcaldía participó haber resultado desierta la subasta celebrada el 17 del actual para el arriendo del arbitrio sobre Peso público y se acordó remitir nuevamente el anuncio a la dirección general de Administración para la celebración de nueva subasta con la rebaja del 25 por 100 en el tipo.

No se proroga la Feria

Se dió cuenta de un escrito de diferentes feriantes establecidos en la Feria de Navidad interesando se prorogue hasta el 5 de Febrero próximo.

El señor Catalá solicitó que se desestimase la solicitud.

El señor Blanch propuso que la prórroga fuese solamente hasta el día 29 del actual.

Mantuvo su proposición el señor Catalá, que fué aprobada en votación nominal, denegándose la prórroga que solicitaban los feriantes.

En su consecuencia, mañana será el último día de Feria.

Lo del Matadero

Se dió cuenta de un decreto de la Alcaldía notificando haber ordenado la suspensión de empleo y sueldo del médico y practicante del Matadero.

El señor Blanch pidió algunas explicaciones sobre lo sucedido.

Le contestó el señor Muñoz Carbonero, diciendo que no debía adoptarse tal determinación contra dos funcionarios que han cumplido con su deber.

Afirmó que el botiquín del Matadero es perfecto y no existe deficiencia alguna.

Respecto a la ausencia del médico y practicante cuando ocurrió el hecho—once de la mañana—que ha motivado el decreto de la Alcaldía, aseguró el señor Muñoz Carbonero que ninguna obligación tenían de permanecer a tales horas en el Matadero dichos funcionarios, pues su servicio empieza a las doce, que es cuando da comienzo la matanza.

Elogió al Cuerpo de Sanidad municipal, tanto a los veterinarios como a los médicos, que cumplen escrupulosamente con su deber. Censuró ciertas intervenciones en cosas que incumben al Ayuntamiento y que éste presta a la perfección, recordando lo sucedido con lo de las reses variolosas, en cuyo asunto se demostró que los veterinarios municipales cumplieron con su deber.

sión de Beneficencia y Sanidad reglamentaría el servicio médico en el Matadero.

Los señores Cuñat y Muñoz Carbonero abogaron por dejar sin efecto la suspensión de empleo y sueldo de dichos funcionarios, a lo que no pudo accederse, por encontrarnos en período electoral, pero haciéndonos constar todas las manifestaciones favorables para dichos médico y practicante y estudiar la forma legal de anular la suspensión.

El señor Llagaria propuso que quedase sin efecto el expediente contra el ayudante de Instrucción señor Coll, acordado en la última sesión, por haber justificado el interesado, oportunamente, su ausencia.

El expediente está en suspenso por hallarnos en período electoral y se tramitó a la comisión de Instrucción lo propuesto por el señor Llagaria.

OTROS ASUNTOS

Fueron aprobadas las listas cobratorias del arbitrio sobre generadores de vapor, motores, ascensores y montacargas importante pesetas 45.422,26, y se acordó proceder a su cobro en la forma acordada por el Ayuntamiento.

El señor Feo protestó de que se haya puesto al cobro recibos atrasados del arbitrio sobre inspección y vigilancia, y dijo que él los había pagado por ser concejal.

Le contestó el señor Rosat censurando que fuese un concejal quien diese argumentos a los morosos—entre los que se había encontrado el señor Feo—para que no pagasen los arbitrios y asegurando que el cobro era reglamentario.

Hubo unas ligeras explicaciones entre ambos ediles y volvió a hacer uso de la palabra el señor Feo para decir que la Audiencia había fallado en contra del Ayuntamiento y del contratista del Mercado Central el pleito entablado por los propietarios de las casetas-lonjas, con lo que se verá el Ayuntamiento obligado a pagar las costas, que ascenderán a 2.000 pesetas, según sus cálculos.

Manifiesto que el Ayuntamiento debió haber desistido de la apelación.

También en este asunto quedó malparado el señor Feo, pues el secretario de la Corporación señor Jiménez Valdivieso, dió amplias explicaciones del pleito, que había dirigido él como letrado del Ayuntamiento.

Como en este asunto hubo transacción con el Ayuntamiento, las costas son anteriores a haberla conenido, y si no se desistió del pleito fué por la esperanza del señor Jiménez Valdivieso de que hubiese transacción también con los contratistas de las obras y en ese caso los interesados hubiesen pagado las costas al Ayuntamiento.

Aseguró también que las costas no ascenderían a la cantidad indicada por el señor Feo y que el desistimiento se hizo antes de la vista.

Rectificó el señor Feo y se levantó la sesión.

Los adelantos de la ortopedia



articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.

El inventor de estos aparatos lleva las dos artificiales, y para demostrar este asombroso invento, se convencerán de la verdad con sólo visitar esta Clínica Ortopédica.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pott, escoliosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de desviaciones, por el especialista ortopédico D. C. BONILLA, graduado en Berlín y París.

CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, números 14 y 16, entresuelo (antes Empedrado de las Barcas).

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 2 y de 4 a 6.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa número 93 de la calle de Cuarte solicitada por don Luis Carbonell, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 3 del próximo Febrero.

APOLO

Hoy sábado 21 Enero de 1922.—A las 6 tarde: Pancho Virondo

A las 9'30 noche: CLEOPATRA

El plat valencid

Arros en fesols y naps

Estreno en este teatro de la revista fantástica, en un acto

Sanatorio del amor

Mañana domingo, tres grandes funciones.

Teatro Princesa

Hoy sábado 21 Enero 1922

Estreno en este teatro de

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 3'45 tarde y 9'45 noche.

30 bellísimas artistas, 30.

Grandioso éxito de la popular artista, tan querida del público valenciano

ADELA MARGOT

De paso para América, hará su despedida en este salón, con su nuevo repertorio la genial artista

ADELA MARGOT Mañana todos al Edén a aplaudir en sus últimas funciones a la artista del día

Advertisement for 'El mejor jabón' (The best soap) featuring 'EL OSO' brand soap. Text: 'de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes'.

LIRICO Circo España

— INSTALADO EN LA FERIA —

Ultima y definitiva semana

Exito colosal de esta gran compañía, en la que figuran notables atracciones

El mayor éxito de la temporada

La batuda americana

Por 12 notables saltadores

Funciones tarde y noche, 10'30 especial y doble.

Salón Novedades

En todas las sesiones

Grandioso éxito

Una llisó aprofitá

y una escogida comedia de las de mayor éxito

Teatro :: Ruzafa

A las 6 tarde:

La ciudad del porvenir

desde Valencia al cé

Sanatorio del amor

A las 9'15 noche:

La ciudad del porvenir ó

desde Valencia al sál

Estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros

COLILLA IV: Sanatorio del amor

Estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros

Cine Sorolla

Programa para hoy

Grandioso éxito de la sentimental película, titulada

Aborrecido

2 partes

Ruidoso éxito de la preciosa película, de gran interés, titulada

La hermosa impostora

Grandioso drama de la vida moderna, en cuatro partes, interpretado por la artista americana

Carmel Miers

Completará la sesión, la cómica en dos partes

CASA DE TONTOS

Lunes, extraordinario estreno:

Como el huracán

Garage Marco

GRAN VIA, NÚM. 48

CRONIQUELLA

CASTELLÓ LO GRAN

En pleno caciquismo

Hemos asistido los castellonenses estos últimos días al desarrollo implícito que creamos borrado ya de los anales de nuestra política.

El viejo caciquismo, con sus corruptelas, con sus tropelías, ha despertado rabioso y pujante dispuesto a arrasarlo todo.

Los jóvenes mauristas, cervistas, tarlistas, jaimistas, chicharristas de la provincia, están dispuestos a triunfar, están dispuestos a elevar la cátedra de su poder, y no reparar en medios.

Afortunadamente para nosotros, están divididos y maltruchos, no logrando aunar sus voluntades más que en momentos de peligro.

La cátedra se convertirá en pequeñas covachuelas en las que irán medrando los más listos.

Porque para triunfar, para llegar a la meta de sus deseos, para conseguir elevar al nuevo «coso» sobre las cenizas del viejo, le falta una condición indispensable: talento.

Han pasado ya los tiempos en que un hombre se imponía por el terror. Han pasado los tiempos del trabajo libre, ya que los pueblos han conseguido una mayor cultura y no es fácil encontrar al matón de oficio puesto al servicio del cacique, y ahora, para mandar, para dominar a las muchedumbres, hace falta talento.

Y los nuevos caciques, los que actualmente aspiran a este título, pueden hablarse todos de «dío» y por lo mismo, no consentirán que se eleve uno un poco más que los restantes.

Por eso sus luchas intestinas; por eso procuran derrotarse unos a otros; por eso, aun en aquellas obras que pudieran reportar a una ciudad grandes beneficios, tienen tantos caciques a sus más encarnizados enemigos, en su misma bandera.

Son intentos nada más lo que presenciamos. No creemos que lleguen a ramos de bendición, pero estamos sufriendo el caciquismo más bochornoso que pedirse pueda. El caciquismo de las nulidades, el caciquismo de los «hombres» ceros.

Seguiremos así mucho tiempo. Las grandes mentalidades—grandes con gran relatividad—

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Paris, London, and Madrid.

Los teatros

Antón Caballero

Reciente el estreno de «Antón Caballero» en Madrid y palpitantes aún de interés las crónicas...

La devoción que sentimos por la obra galdosiana y el deber de reseñar el suceso artístico del estreno en Valencia de «Antón Caballero»...

Pérez Galdós es para nosotros una cumbre gloriosa que ha guiado los pasos de nuestras primeras ambiciones de lector...

Cuando murió Pérez Galdós, fueron encontradas entre sus papeles unas cuartillas abandonadas en las que la mano creadora del gran escritor había escrito escenas dispersas de una obra teatral...

Los personajes aparecieron con diferentes nombres, el diálogo quedaba truncado en momentos de interés, los pensamientos y las observaciones se entremezclaban...

Terminar, tal vez por propia voluntad de Galdós, que extrajo de aquella formidable cantera de aportaciones el caudal ideológico de otras obras...

Tiene el propósito el ministro de ampliar las direcciones de Comercio y de Industria y las funciones del Instituto Geográfico y Estadístico...

También se propone, de acuerdo con las conclusiones últimamente aprobadas en la Asamblea de Accidentes del Trabajo...

Sólo falta, para dar realidad a este proyecto, realizar el acoplamiento de cifras en el presupuesto.

El ministro de Marina ha solicitado del de Fomento la cesión del vapor incautado «España núm. 3» para destinarlo al transporte de material adquirido en Inglaterra...

En la última sesión celebrada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, se votó para ocupar la vacante que existe, al ex ministro liberal y director de «Heraldo», don Baldomero Argente.

Se reunieron a almorzar los señores Sánchez Guerra, Domínguez Pascual, Bugallal, Bergamín y Lema.

La reunión tuvo por objeto ver de llegar a un acuerdo respecto a la jefatura del partido conservador, cuya elección está próxima.

Se habló mucho de la pasada crisis y del fracaso de ciertos elementos, que incluso habían llevado las galeradas de los artículos publicados en «La Correspondencia Militar», a casa del señor Sánchez Guerra...

En el caso de que no se acceda a esta pretensión, se perderá gran parte de la futura cosecha.

Se aprobó otro sobre adquisición de un local para establecer la delegación de Hacienda en Soria.

Tratáronse y fueron aprobados algunos expedientes relativos a la concesión y rectificación de las pensiones anexas a la medalla de Sufimientos por la guerra.

Se aprobó, además, la adquisición de diferente material de guerra.

Otro sobre construcción del ferrocarril de Tetuán a Xauen.

Se aprobó la adquisición de varios objetos arqueológicos hallados en Galera (Granada).

Estudióse un convenio con las compañías ferroviarias, relativo al transporte de paquetes postales.

A propuesta del ministro de Hacienda se acordó ofrecer a los poseedores de Obligaciones del Tesoro a tres meses, que vencen en 14 de Febrero próximo, el que puedan optar entre el reembolso o la prórroga en iguales condiciones que las Obligaciones actuales a tres meses, o también canjearlas por Obligaciones a dos años, con el cinco por ciento de interés y el uno por ciento amortizado.

El Consejo acordó nombrar al señor Alenxar comisario regional de la banca privada.

También decidió resolver el expediente de concurso para la fabricación de cerillas, declarándolo desierto.

Aprobóse presentar a las Cortes el proyecto de la ley Reguladora.

Acordóse nombrar una comisión que estudie los temas que se han de presentar a la Conferencia de Ginebra y ofrecer la presidencia de esa comisión al señor Sánchez Guerra.

El marqués de Cortina ha pasado que la reunión de mañana de la Junta de Defensa Nacional, sea para tratar de la adquisición de buques en Inglaterra.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Esta mañana ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa contra Isabel Prá, en el domicilio de la cual estalló una bomba el día 5 de Agosto último, encontrándose cinco más sin explotar.

Interrogada la procesada, ha dicho que ignoraba la existencia de dichos explosivos en su domicilio.

En Girona estuvo el presidente de la Federación Patronal, señor Graupera, para asistir a una reunión de la Federación de Girona, para tratar de la fusión de todas las entidades de este carácter, existentes en Cataluña.

Parece ser que, en la reunión no hubo acuerdo.

Días pasados, fueron despedidos, alegando escasez de trabajo, de la casa Bregier, de fumistería, varios obreros.

Los demás compañeros gestionaron la readmisión de los despedidos, y al no lograrlo, se declararon en huelga.

Se ha dispuesto que en todos los teatros se coloquen en sitios visibles relojes de regular tamaño, para que los dependientes puedan saber a la hora que debe terminar el espectáculo.

Preguntado el presidente de la Mancomunidad si era cierto en breve la «Gaceta» publicaría un decreto referente a las delegaciones, tanto tiempo solicitadas, ha manifestado que no tenía noticia de tal cosa.

Lo que sí sabe es que la «Gaceta» publicará un decreto recogiendo algunas de las conclusiones acordadas en la asamblea de Diputados celebrada últimamente en Madrid.

Los postores depositarán como garantía un 2 por 100 del importe de la venta.

Se admitirán pliegos hasta el día 27, en la dirección de Agricultura y en los gobiernos civiles de las respectivas provincias.

Esta mañana despacharon con don Alfonso el señor Maura y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

El jefe del Gobierno nada dijo al salir de palacio.

Los ministros confirmaron que a las cuatro de la tarde de hoy se reunirán en el ministerio de Hacienda.

El marqués de Cortina negó fuera cierto que hoy se implantara el Arancel.

El señor Maura dijo que el Consejo sería largo.

El señor Francos Rodríguez dijo que había abandonado el lecho para asistir a la reunión.

Añadió que en el ministerio de Hacienda se hallaba el Nuncio, quien acudía para informar al Gobierno acerca del estado de salud del Papa.

El señor González Hontoria llegó después y dijo que el Nuncio había acudido al ministerio para enterarse de las noticias recibidas de Roma.

El ministro de Estado ha afirmado que hoy no se ha recibido noticia alguna de Roma, y que supone que seguirá su curso la enfermedad.

El señor Mestre llevaba al Consejo asuntos comerciales y de aranceles.

El conde de Coello, repuesto de su indisposición, asiste al Consejo.

El ministro de la Guerra había conferenciado con el general Berenguer, quien le dice que no ocurre novedad.

Los demás ministros nada dijeron.

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:

«El Consejo deliberó sobre el anticipo para adquirir material a la compañía ferroviaria de Zafra a Huelva.»

También estudió, aprobándolo, el proyecto de dragado del puerto de Mahón.

Aprobáronse varios expedientes sobre adquisición de material para la marina de guerra.

Se aprobó otro sobre adquisición de un local para establecer la delegación de Hacienda en Soria.

Tratáronse y fueron aprobados algunos expedientes relativos a la concesión y rectificación de las pensiones anexas a la medalla de Sufimientos por la guerra.

De Instrucción

Entre otros decretos, el rey ha firmado uno modificando la enseñanza de las institutrices en la Escuela del Hogar.

Para la venta del trigo propiedad del Estado.

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo la celebración de un concurso para la venta de trigo propiedad del Estado, y que está almacenado en los depósitos de San Sebastián, Málaga, Cádiz, Alicante y Cartagena.

Las proposiciones se referirán a lotes no inferiores a diez toneladas ó a la totalidad del trigo almacenado.

El tipo mínimo para la venta de dicho trigo, será el de 43 pesetas los 100 kilos, para el trigo argentino, y 45 para el del trigo norteamericano.

La adjudicación se hará libre de gastos.

Los pagos se verificarán cinco días después de notificarse la adjudicación.

Los postores depositarán como garantía un 2 por 100 del importe de la venta.

Se admitirán pliegos hasta el día 27, en la dirección de Agricultura y en los gobiernos civiles de las respectivas provincias.

Esta mañana despacharon con don Alfonso el señor Maura y los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

El jefe del Gobierno nada dijo al salir de palacio.

Los ministros confirmaron que a las cuatro de la tarde de hoy se reunirán en el ministerio de Hacienda.

El marqués de Cortina negó fuera cierto que hoy se implantara el Arancel.

El señor Maura dijo que el Consejo sería largo.

El señor Francos Rodríguez dijo que había abandonado el lecho para asistir a la reunión.

Añadió que en el ministerio de Hacienda se hallaba el Nuncio, quien acudía para informar al Gobierno acerca del estado de salud del Papa.

El señor González Hontoria llegó después y dijo que el Nuncio había acudido al ministerio para enterarse de las noticias recibidas de Roma.

El ministro de Estado ha afirmado que hoy no se ha recibido noticia alguna de Roma, y que supone que seguirá su curso la enfermedad.

El señor Mestre llevaba al Consejo asuntos comerciales y de aranceles.

El conde de Coello, repuesto de su indisposición, asiste al Consejo.

El ministro de la Guerra había conferenciado con el general Berenguer, quien le dice que no ocurre novedad.

Los demás ministros nada dijeron.

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:

«El Consejo deliberó sobre el anticipo para adquirir material a la compañía ferroviaria de Zafra a Huelva.»

También estudió, aprobándolo, el proyecto de dragado del puerto de Mahón.

Aprobáronse varios expedientes sobre adquisición de material para la marina de guerra.

Se aprobó otro sobre adquisición de un local para establecer la delegación de Hacienda en Soria.

Tratáronse y fueron aprobados algunos expedientes relativos a la concesión y rectificación de las pensiones anexas a la medalla de Sufimientos por la guerra.

Se aprobó, además, la adquisición de diferente material de guerra.

Otro sobre construcción del ferrocarril de Tetuán a Xauen.

Cambio de actitud

Oviedo.—El cambio de actitud de los patronos en lo que hace referencia a la huelga ha disgustado profundamente a los obreros. El ambiente es de que continuará la huelga a todo trance.

Asamblea

En la Casa del Pueblo se ha celebrado una asamblea de metalúrgicos para tratar de la reforma de los estatutos.

¿OTRA CRISIS?

Atribuyéndolo a elementos catalanes se ha dicho esta tarde que en el Consejo que se celebra en el ministerio de Hacienda, se proponía el señor Cambó solicitar la concesión de las famosas delegaciones a Cataluña, y que en caso contrario presentaría la dimisión.

Interrogado sobre el particular el señor Maura, al llegar al Consejo, hizo las siguientes declaraciones:

«No deben ustedes hacer el menor caso de esas cosas, que no tienen otro valor que el de tonterías. Hace 68 horas que se ha resuelto la crisis, y comprenderán ustedes que no vamos a plantear otra.»

«Pero a pesar de las seguridades que ha dado el presidente, los comentaristas siguen en los círculos políticos hablando de una próxima crisis.»

Motín

A consecuencia de la crisis obrera, en el pueblo de Valverde de Leganés, grupos de obreros se presentaron ante el Ayuntamiento en actitud hostil.

El alcalde les hizo ver la imposibilidad en que se hallaban los patronos de darles trabajo prometiendo dirigirse al Ayuntamiento en demanda de auxilios.

El gobernador ha pedido autorización para comenzar las obras del cuarto trozo de la carretera de Albuera a la Fuente, con lo cual se conjuraría en parte la crisis.

Por el temporal

Almería.—El fuerte huracán empujó un vagón que estaba en la estación de Nacimiento, haciéndole coger un gran trozo de vía en pendiente; al final de ésta el vagón se encontró con el tren mixto, chocando.

El vagón quedó destruido, resultando heridos el maquinista y un guardafrenos del mixto.

Bodas de plata

En el teatro de Apolo se celebró esta tarde, la fiesta en honor de Loreto Prado y Enrique Chicote, organizada por el Sindicato de actores y la Asociación de la Prensa, con motivo de cumplir estos artistas los 25 años de que se dedicaron a la escena.

La fiesta fué de un enorme éxito, tomando parte en ella María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que recitaron poesías.

Crimen

Hallábase en la Ronda de Toledo, con Versandio Raimundo Vaquero y Felipe Jaraño, cuando sonó un disparo quedando gravísimamente herido el Raimundo.

El herido no pudo declarar por su estado. El detenido, Felipe Jaraño, dijo que se le disparó casualmente una pistola.

Barco perdido

Coruña.—Se ha perdido el velero «Antonio Pasa», cerca del puerto de Llanes. Créese que su tripulación ha perecido.

Clausura de centros

Salamanca.—El gobernador, en vista del giro que ha tomado la huelga, dictó el decreto de todos los centros ferroviarios.

El gobernador de Zamora ha rechazado los oficios de huelga que le habían presentado los obreros de esta línea ferroviaria que acordaron adherirse a sus compañeros de Salamanca.

Es una racha

El cardenal primado de Toledo, Alvarez, se ha agravado, temiéndose de un momento a otro que fallezca.

De Roma comunican que el Papa Benedicto ha entrado en la agonía.

NOTA POLÍTICA

En los círculos políticos ha constituido el tema de las conversaciones el discurso pronunciado anoche por Romanones.

Los demócratas no ocultaban sus elogios. Añadían que el miércoles próximo dará a conocer su pensamiento García Prieto de carácter político en el Círculo Democrático, donde abordará también todos los problemas.

No discrepará mucho de las opiniones que expuso el conde en el suyo.

El anuncio de este discurso, aumentó el interés público; más aún en el momento presente, donde debe resolverse si el Gobierno se decide o no por la reapertura de Cortes en fecha próxima, ó si acomete ó rehuye la aprobación del presupuesto.

Maura y Sánchez Guerra, esperan que se deslinden los campos para fijar su conducta definitivamente.

Esperan conocer si Romanones y García Prieto prestan para el porvenir su concurso al Gobierno.

Por eso hay interés en conocer si marchan de acuerdo para realizar la obra común en provecho de los liberales, lo cual no puede afirmarse de momento.

La campaña en Marruecos

Sigue la fuga de prisioneros

El rescate de los prisioneros.

Un personaje que conoce bien la marcha de la cuestión del rescate de los prisioneros, manifiesta que no hay motivo para optimismos, sino que, por el contrario, nuevos pesimismo han surgido estos días.

La situación realmente no ha variado gran cosa desde el último viaje del señor Cierva a Melilla.

España lo tiene todo dispuesto para el rescate: dinero y garantías del cumplimiento de su palabra.

Por la parte contraria no hay nada de eso. Se nos ofrece un montón de solucionadores del problema, siempre con la mano abierta para recibir dinero, pero sin garantía de seriedad.

El único que puede intervenir es Abd el Krim; pero él no puede hacerlo, porque hoy es casi menos dueño de los prisioneros que nadie.

Si hay una circunstancia que puede inspirar algún optimismo actualmente, y es la constante presentación de prisioneros, a medida que avanzan nuestras tropas, y se aplica un duro castigo a los rebeldes, lo cual demuestra que éstos quieren utilizar a los cautivos para que sean salvaguardia de sus vidas y haciendas.

La única seguridad que hoy tiene el Gobierno es que los prisioneros están mejor tratados que nunca, y que gozan de buena salud.

«Mi opinión—siguió diciendo este personaje—es optimista, y espero que en plazo no lejano, los propios cabileños vengán a entregarnos los cautivos que tienen en su poder, sin condiciones.»

Licencias

Larache.—Se han concedido muchas licencias a soldados heridos en los últimos combates.

De Tetuán

Tetuán.—A pesar del mal tiempo, por orden de Berenguer, volaron sobre Tazart varios aeroplanos, obteniéndose interesantes fotografías.

En ellas se advierte el efecto producido por el castigo sufrido en los últimos combates.

Sigue la fuga de prisioneros.

Melilla.—Continúan presentándose en Dar Drius soldados fugados de las cabillas, donde estaban prisioneros.

Ultimamente llegó el cabo Palacios con los soldados Alfonso Díaz y Ramón Morales pertenecientes al regimiento de Ceriñola, que estaban prisioneros en Annual.

Dicen que los mismos moros les pusieron en libertad.

La duquesa de la Victoria

Melilla.—Ha llegado el vapor correo en el que viajaba la duquesa de la Victoria.

En cuanto desembarcó se dirigió a visitar los hospitales.

Dimisión

Melilla.—Ha dimitido por motivos de salud, el jefe de policía de esta población, coronel de caballería Mariano Sánchez.

Tropas a Marruecos

A las cinco de la mañana, salió un tren militar de la estación del Mediodía, conduciendo reclutas para África.

A las 7,20 han salido en otro tren siete oficiales y 207 individuos de tropa.

Noticia confirmada

Melilla.—Se ha confirmado la noticia de haber muerto en el cautiverio el comandante de Alcántara Jesús Villar.

Se hallaba prisionero en Axdir, diciéndose que fué muerto por sus guardianes cuando intentaba fugarse.

D. Alfonso a Melilla

Asegúrase que en los primeros días del mes de Febrero, irá don Alfonso a Melilla.

Para esta fecha se preparan en palacio 200 cajas que contendrán sueros diversos, vendas y medicamentos.

Acompañarán a don Alfonso su cuarto militar, escolta y Cierva.

Una vez en Marruecos, visitará Melilla y las posiciones últimamente conquistadas.

Revisará todas las fuerzas en campaña. A pesar de que su estancia será breve, pronunciará y escuchará discursos, ante las tumbas de Monte Arruit, Zelán y probablemente Dar Drius.

Al regresar a la Península marchará a descansar y distraer su emoción al coto de Doñana, donde se dedicará a la caza por unos días.

Sanjurjo visita las posiciones avanzadas

Melilla.—El general Sanjurjo visitó las posiciones avanzadas en unión del coronel Riquelme y el Estado Mayor, recorriendo los campamentos de Dar Drius, Batel, Azugaj y Buyada, elogiando a los jefes de todas las posiciones, por encontrar los servicios perfectamente atendidos.

La visita se relaciona con la política que viene desarrollándose en aquel sector, y la sumisión que se ha anunciado de importantes «sappqa sojnwaw»

Parte oficial

Melilla.—Comunica el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, no haber ocurrido ninguna novedad tanto en la zona de Melilla, como en las de Ceuta, Tetuán y Larache.

Formidable incendio

Munich.—Se ha producido el incendio más formidable que se ha conocido en estas regiones.

El fuego ha destruido ya 32 manzanas de casas del barrio indígena.

Quedan sin albergue más de doce mil personas.

La grippe

Londres.—Aumenta de un modo aterrador la epidemia de gripe, sobre todo en la parte Norte.

En Glasgow se ha triplicado la mortalidad. En Escocia éste ha tomado enormes proporciones.

Otro incendio

Glasgow.—Se ha declarado un gran incendio en los muelles destruyendo mercancías por valor de dos millones de libras esterlinas.

Como estas mercancías eran fácilmente inflamables, en los trabajos de extinción resultaron cinco muertos y 20 heridos, algunos de ellos graves.

El Papa se muere

Roma.—El Papa ha empeorado durante la noche última.

A las cuatro de la madrugada y ante la crisis debida especialmente al catarro, cuya infección se extendió a ambos pulmones, el médico de cabecera llamó a consulta a otros compañeros.

Todo hace prever el que existen muy pocas esperanzas de salvación.

Los médicos no ocultan la extrema gravedad, pero no han perdido la confianza.

Las últimas noticias son de un pronto y fatal desenlace.

A. SERRANO.

Nota política

En los círculos políticos ha constituido el tema de las conversaciones el discurso pronunciado anoche por Romanones.

Los demócratas no ocultaban sus elogios. Añadían que el miércoles próximo dará a conocer su pensamiento García Prieto de carácter político en el Círculo Democrático, donde abordará también todos los problemas.

No discrepará mucho de las opiniones que expuso el conde en el suyo.

El anuncio de este discurso, aumentó el interés público; más aún en el momento presente, donde debe resolverse si el Gobierno se decide o no por la reapertura de Cortes en fecha próxima, ó si acomete ó rehuye la aprobación del presupuesto.

Maura y Sánchez Guerra, esperan que se deslinden los campos para fijar su conducta definitivamente.

Esperan conocer si Romanones y García Prieto prestan para el porvenir su concurso al Gobierno.

Por eso hay interés en conocer si marchan de acuerdo para realizar la obra común en provecho de los liberales, lo cual no puede afirmarse de momento.

Lo que sí resalta es el deseo de ambos jefes liberales de ponerse en contacto con la opinión.

García Prieto, guardó hoy cauta, molesto por un enfriamiento.

Ha constituido también tema de comentarios en los círculos las supuestas aspiraciones de algunos conservadores del estado llano de obtener el decreto de disolución de Cortes.

Un periódico matutino afirma que hasta 1925 no habrá que pensar en nueva convocatoria para constitución de las Cámaras.

Vida municipal

Anuncios

El día 27 de los corrientes, a las once horas se celebrará la subasta del impuesto sobre carruajes de lujo y caballerías por el tiempo de cuatro años y tipo anual de 200.000 pesetas, con arreglo al pliego de condiciones publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 29 de Diciembre próximo pasado y «Boletín Oficial» de esta provincia de 10 del mes actual, cuyo pliego con los demás antecedentes estarán de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento. La presentación de proposiciones podrá efectuarse hasta el día anterior al de la subasta en dicha secretaría y en la dirección general de Administración de 10 a 13.

Valencia 19 Enero de 1922.—El Alcalde, Ricardo Samper.

Apremio

Por la Alcaldía se ha dictado providencia de primer apremio, contra los deudores al arbitrio sobre Alcantarillado de la capital del año 1921-22, concediendo un plazo de cinco días, que finalizará el 26 del actual, para que los contribuyentes puedan retirar sus recibos en la agencia ejecutiva, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales y horas de nueve a una.

Elecciones

A los efectos prevenidos en la real orden del ministerio de la Gobernación de 24 de Noviembre de 1909, ha quedado expuesta al público, en el sitio de costumbre (planta baja de las Casas Consistoriales), la certificación de los que han sido concejales de este excelentísimo Ayuntamiento, en un plazo anterior de veinte años.

Valencia 20 Enero 1922.—El Alcalde, Ricardo Samper.

Recaudación

NOTICIAS

En Alcudia de Carlet ha sido pedida la mano de la hermosa señorita María Martínez Chisvert por el distinguido comerciante don Alfredo Plá Climent. La boda se celebrará en Febrero próximo.

A los 64 años de edad, ha fallecido en Valencia don José Descalzo Ródenas, sumiendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

De carácter afable, probo e inteligente, supo labrarse con su exquisito trato social el aprecio y la estimación de cuantos en vida le conocieron y trataron, entre los que su muerte será muy sentida.

A sus desconsolados hermanos doña Adela y don Arturo, así como a su demás familia enviamos nuestra más sentida expresión de pésame por tal desgracia, deseándole la resignación suficiente para sobrellevar tan irreparable pérdida.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Llop, 6, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

AGUAS MINERALES. — En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones al tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Queso de bola, 4,50 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. La Casa del Azúcar.

Como anunciamos, el miércoles próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Una vez justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

COMPRESOS de Fosfo-Glicol Kaloda Deméché en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Conferencia en Alcira

Hoy sábado dará su anunciada conferencia sobre el tema «Conceptos puros del marxismo» en el círculo Federación Republicana

de Aleira, el culto propagandista del partido socialista Isidro Escandell.

El acto se celebrará a las nueve de la noche, y a él quedan invitados los elementos a fines.

Será público.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una comisión del Círculo de Bellas Artes, para comunicarle el nombramiento de Patrono del Comité de la proyectada Exposición que ha de celebrarse en Valencia.

Con motivo de la fiesta onomástica del jefe del Estado, el Gobernador organiza para el lunes una fiesta en la Beneficencia, en la que habrá una comedia extraordinaria y festejos dentro del benéfico establecimiento, tomando parte los artistas del Circo Regios y del España, que se han brindado a ello.

Una banda militar amenizará la fiesta, a la cual han sido invitadas las autoridades.

El Gobernador civil decretó ayer la libertad del preso gubernativo Enrique Molina.

La comisión mixta de patronos y obreros peluqueros visitó ayer al Gobernador civil, convocada por éste para tratar de una derivación del contrato estipulado con los obreros.

Como se trata de un incidente en el que para nada tiene que intervenir el Gobernador, cuya misión se reduce a velar por el exacto cumplimiento del convenio estipulado, su gestión en este asunto revestirá carácter particular.

DIPUTACION.

Los diputados conservadores mostrábase ayer disgustados por el acuerdo de la comisión de Gobernación de la Diputación, desestimando una instancia de don Enrique Balaguer, ofreciendo 8.000 pesetas más del tipo actual, por el arriendo del teatro Principal, cuyo contrato actual está próximo a terminar, e inmediatamente se presentaron en el despacho del presidente para protestar contra el acuerdo y rogarle convocase a sesión extraordinaria a la Corporación para tratar del asunto.

El secretario, ante las ausencias del presidente y el vice, se limitó a hacerse cargo de la protesta.

El señor Jiménez de Bentrosa, requerido por su colega el presidente de la Diputación de Madrid, ha marchado a la corte, de donde regresará hoy ó mañana.

Los vecinos de Játiva hacen mucho tiempo que tenían solicitada la construcción de un

paseo sumergible sobre el río de Albalda, con objeto de facilitar las comunicaciones con los pueblos de la comarca, y merced al interés que en el asunto puso el vicepresidente de la Comisión provincial don Ricardo Sanz, ayer se verificó la subasta de las obras, adjudicándose a don José Esquer Gómez, por la cantidad de 50.710 pesetas.

HACIENDA.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Anacleto Pastor, 1.111,50 pesetas; don Antonio Campo, 57.000; don Juan Castillo, 1.026,80; don Manuel Herrero, 12.500; administrador de San Miguel de los Reyes, 88.808; administrador de Correos, 79,20; don Salvador Moliner, 3.000; don Eduardo García, 2.500; don Rafael Gamitó, 2.550; Trenchard y Compañía, 14.549,13; habilitado comandancia de Carabineros, 435,61; don Arturo Cubells, 630,30; don Gil Garrido, 364; don Pedro López, 2.812,82; y don Bernabé Blanquer, 100.

El fuego comenzó en una leñera, atajándolo prontamente el personal de la casa, sin ser precisos los auxilios de la brigada de Bomberos, que acudió rápidamente.

El feroz incendio en la casa de la calle de Pascual y Genís, núm. 21, en donde el Colegio Notarial tiene instaladas sus dependencias.

El feroz incendio en la casa de la calle de Pascual y Genís, núm. 21, en donde el Colegio Notarial tiene instaladas sus dependencias.

Plaza de Toros

Mr. Cohen, el hombre de la fuerza

Para mañana domingo, a las tres y media de la tarde, se anuncia la presentación de Mr. Cohen, con sus emocionantes experimentos de fuerza.

Se trata, según noticias, de un espectáculo verdaderamente sugestivo, por los alardes de fuerza que realiza el hércules de 26 años. Además, tomará parte en la función otros notables artistas, equilibristas y acróbatas. Sin duda, la expectación producida por ver a Mr. Cohen, se traducirá mañana en una gran entrada.

Sucesos

CAIDAS.

En la Casa de Socorro de la Glorieta fué asistido ayer tarde don José Campos Bert, de 24 años, suboficial, domiciliado en la calle del Grabador Esteve, número 15, por presentar varias erosiones en la región malar geniana y frontal derecha, una en la rodilla izquierda y conmoción cerebral y visceral, que le fueron calificadas en dicho dispensario de pronóstico reservado y causadas al caer de un automóvil al suelo. El juzgado instruye diligencias.

Mamuel Sanchis Martí, de 19 años, escribiente, domiciliado en la calle del Rey Don

Jaime, 16, primero, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose la fractura comminuta de la extremidad distal del codo derecho. Se le curó en la Casa de Socorro de la Glorieta, pronosticándose su estado de grave.

DETERENCIONES.

La policía ha detenido a Joaquín Martínez Mira y José Lloréns Llopis, por maleantes, y a Feliciano Criado Perelló y José Laporta Goldado, por estar reclamados por los juzgados de San Vicente y Mar, respectivamente.

AMAGO DE INCENDIO.

A las 3,45 de esta madrugada se inició un amago de incendio en la casa de la calle de Pascual y Genís, núm. 21, en donde el Colegio Notarial tiene instaladas sus dependencias.

El fuego comenzó en una leñera, atajándolo prontamente el personal de la casa, sin ser precisos los auxilios de la brigada de Bomberos, que acudió rápidamente.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Ateneo Mercantil de Valencia convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar mañana, a las diez y media de la mañana, en la casa social, plaza de Emilio Castelar, núm. 8, a los efectos prevenidos en el artículo 18 del reglamento, y renovación total de la junta directiva.

Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Mañana domingo celebrará esta sociedad un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música.

Como siempre, estará animadísimo este acto, en donde el elemento joven derrocha su ingenio y buen humor.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, número 21). — Esta sociedad celebrará mañana, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar amenizado por una brillante banda de música.

Cooperativa Ferroviaria La Maquinista (teatro cine Progreso). — En el espacioso y hermoso teatro de esta sociedad se celebrarán todos los domingos y días festivos a las nueve y media de la noche, grandes y variadas funciones de teatro; para ello cuenta la comisión con valiosos elementos de comedia y zarzuela y con nuevo decorado, que harán agradabilísimas las veladas al distinguido público que concurre a esta sociedad.

Mañana se celebrará por la tarde grandioso y variado programa de cine, y por la noche divertidísima función de comedia, poniéndose en escena «El infierno» (tres actos) y «La cuerda floja» (un acto). Grandioso éxito de risa.

Casino Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2). — Se celebrará baile familiar mañana, de 9,30 a 12,30, amenizado por una brillante banda de música.

Casa del Pueblo Radical. — Organizado por la Juventud Radical se celebrará en esta sociedad baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada.

Casino Republicano El Ejemplo (José María Ofense, 34). — Celebrará baile familiar mañana, de diez a una, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Será indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

Se convoca a los señores socios de la Liga de Inquilinos a junta general que se celebrará en el domicilio social, Lauria, 12, mañana a las diez de la mañana, para el nombramiento de la junta directiva. — El secretario, J. Montorió.

La sociedad Patronato Musical del distrito del Puerto, celebrará mañana un gran concierto amenizado por la banda de la misma, a las diez de la noche.

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia. — Este centro celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada.

Se entregarán bonitos regalos a las señoritas.

Será condición precisa para la entrada la presentación del recibo del presente mes.

Círculo Republicano El Pueblo. — Celebrará un gran baile familiar el domingo de diez a una de la madrugada.

Este baile promete estar muy concurrido, pues con el fin de pasar una velada agradableísima un socio de esta Juventud ha compuesto un trozo musical, de gran efecto cómico, que será cantado por el tenor de esta compañía Francisco Más.

El Casino de la Misericordia celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

Quedan invitados los socios y sus familias.

DE ENSEÑANZA

Hacienda. — En cumplimiento de lo dispuesto en la base novena de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del Empréstito de quince millones de pesetas, denominadas obligaciones de la ciudad de Valencia, el día 28 del próximo Febrero, a las doce horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales el 45 sorteo por decenas para

la amortización de las 150 obligaciones que corresponden al cuarto trimestre del año 1921-22 bajo la presidencia del Alcalde de teniente en quien delegue y con asistencia de la junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 14 de Enero de 1922. — El Alcalde, R. Samper.

En la junta general ordinaria celebrada el domingo último en el Centre Catalá, leída que fue la Memoria reglamentaria por el secretario saliente señor Morago y aprobada la dación de cuentas, que presentó el contador señor Campiñá, se procedió a la renovación de la mitad de la directiva, que quedó constituida, para el curso actual, del modo siguiente: Presidente, Francisco Varado; vicepresidente, Santiago de Ffos y Eduardo Alarriba; secretario, Salvador Villarrasa; tesorero, Gustavo Bosch y José Rafeas; tesorero, Rafael Tutó; contador, José Campiñá; bibliotecario, Jaime Poch; vocales, Agustín Funol, Javier Carol, Antonio Faura, José Castells, Wenceslao Borrás y Antonio Campoy. Delegado en Cataluña, Vicente Visay.

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA. — Compañía Nieves Lasa. — A las 9,30: El Tercio Extranjero.

TEATRO APOLO. — A las 6: Panchito Virodo. — A las 9,30: Ciego para, Aragón en tesols y naps y Sanatorio del amor.

TEATRO RUZAFÁ. — A las 6: Desde Valencia al sol y Sanatorio del amor. — A las 9,30: Desde Valencia al sol, Coilla IV (estreno) y Sanatorio del amor.

TEATRO OLYMPIA. — Compañía de Enrique Borrás. — A las 10: Antón Caballero.

TEATRO LIRICO. — De 4,30 a 12,30: Gran sesión de cine. Todos los días estrenos.

TEATRO REGUES. — A las 5,45 y 9,45: Funciones por la compañía de circo.

BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). — A las 3,30 y 9,30: Temporada de variedades.

CINE SOROLLA. — De 4,30 tarde a 12,30 noche: Gran sesión de cine.

CINE MODERNO. — De 4,30 tarde a 12,30 noche: Gran sesión de cine.

EDEN CONCERT (Barcos, 7). — A las 5,15 y 9,45: Grandes sesiones de variedades y vodevil. — Entrada por consumación.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta

Table with columns for services and prices. Includes items like 'Calle Pascual y Genís', 'Plaza Alroina', 'Ayellanas', etc.

EN LA CABAÑAL

Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios en competencia. Férretos contruidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

GRAN FRIGORÍFICO LA BLANCA

Nueva é importante rebaja de precios. Con la anterior baja de los artículos que expendemos, obtuvo la preferencia del público el hueso de cabeza y espinazo, que al cederlo a peseta el kilo, affuyó de manera tal, que vióse el pueblo de Tabernes Blanques, como Chirivella, el día de la virgen.

Hoy les ha tocado el turno a los Ricos jamones

Los jamones pelados, es decir, sin piel ni tocino (entiéndase bien, absolutamente sin tocino), que antes se vendían a diez pesetas kilo, hoy sólo y hasta el 31 de Enero, los ofrecemos

A pesetas: 7,50 kilo Jamones con piel y tocino. 6 ptas. kilo Jamones de delante. 5 " "

Las tres clases las ofrecemos ó dulces ó medio dulces ó saladas, según lo desee y pida el cliente y su peso de tres kilos en adelante.

NOTA. — Estos precios se entienden por piezas enteras. Para mayor comodidad del público tenemos establecido un servicio para llevarlos a domicilio una vez comprados.

Tenemos a la venta la langosta de Pasqua, fresca, para secársela en su domicilio.

Pruébelas usted

J. y A. LAMAGNERE

CONSIGNATARIOS

Nuevo servicio con salidas fijas regulares todos los jueves para el Sur de España, por los rápidos vapores «Rita», «Trini», «Ampurdán» y «Ramón», de la Compañía franco-española de navegación S. A.

El vapor TRINI

saldrá de este puerto el jueves día 26 del corriente, para los puertos de Alicante, Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Algeciras, Sevilla, Cádiz y Huelva.

Servicio fijo quincenal, con salidas todos los días 11 y 26 de cada mes, por los rápidos vapores de la Compañía española de comercio y navegación S. A.

El vapor PREVISOR

saldrá de este puerto el día 26 del corriente mes, para los de Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Servicio para la costa de Marruecos, con dos salidas mensuales, por los rapidísimos vapores de la Compañía BLAND LINE (Marruecos)

El vapor GIBEL HABIB

saldrá de este puerto el día 28 del corriente mes, para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mezagán, Saffi y Mogador.

Para fletes é informes dirigirse a sus consignatarios: J. y A. LAMAGNERE

Serni, 33, entresuelo, teléfono 838; Valencia en el Grao: FERRER PESET, S. A., 12; teléfonos 3.081 y 3.040

Línea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Martín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Ponente (Cádiz), Grao.

¡SEÑORAS!

Si queréis comprar barato y elegante, visitad el «BEBÉ PARISIÉN», Moro Zeit, 7, en donde encontraréis todo cuanto podáis desear a precios verdaderamente rebajados, a la mitad de su valor. Es la única casa que hasta la fecha así puede efectuar sus ventas.

Otrecemos: Gabanes señora, desde 50 pesetas a 24; los de 60 a 34; pelotes, desde 9 pesetas en adelante; etc., etc. Gran surtido en ropa blanca y color, confeccionada. «BEBÉ PARISIÉN», Moro Zeit, 7

¿Buscáis casa?

LA LIGA DE INQUILINOS ofrece diariamente a sus socios la lista OFICIAL de todas las viviendas y locales para industria, disponibles.

¿Os han aumentado el alquiler? LA LIGA DE INQUILINOS defenderá energicamente vuestro derecho ante los tribunales, no consintiendo que paguéis otro aumento que el insignificante que autoriza la ley.

Asociad a la Liga de Inquilinos y obtendréis los siguientes beneficios:

CASA BARATA, REPRESENTACION GRATUITA EN EL JUZGADO POR EL ABOGADO DE LA SOCIEDAD Y DEFENSA CONTRA LOS ABUSOS DE LOS CASEROS EN EL GOBIERNO CIVIL, AYUNTAMIENTO Y DELEGACION DE HACIENDA

Oficinas: LAURIA, 12

Maestro elemental ó superior

se necesita para colegio, provincia de Alicante. Sueldo módico. Razón: Caballeros, 5, estereria.

PARA DANZIG

El vapor Kommerzienrat Boeckel

directo para DANZIG, sin transbordo, cargará el día 24 del actual en Burriana y el día 25 en Valencia.

Admitimos carga á flotes muy reducidos y consignaciones a la Sociedad Spanish Baltische Handels Akt. Ges. de Danzig de toda clase de productos españoles

Para informes, dirigirse a DON ENRIQUE BEHN, calle de Pascual y Genís, núm. 2, ó a DON MAXIMO ABRAMSON, director-gerente de la HISPANO POLACO-BALTICA, S. A., calle de Cirilo Amorós, 13, 1º, teléfono 11-85.

En el Grao: Caballero, núm. 10; teléfono 3.313.

APOPLEGIA (FERIDURA) — PARALISIS —

¿QUIERE V. EVITARLA? ¿QUIERE V. CURARSE? Tome RUÓL

Medicamento moderno, completamente inofensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros compuestos de alto valor terapéutico. Ruól es un gran depurativo de la sangre, disminuye la hipertensión, devuelve la elasticidad a las arterias, activa la circulación y combate las enfermedades del sistema nervioso.

Bastará tomar un frasco para convencerse de ello. De venta en VALENCIA: Farmacia Gamir, San Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

VALENCIANOS

El que vende más barato es ANTONIO GARCIA, en

SU BARATO

Entresuelo calle de la Linterna, 21

Comparad los precios que siguen y os convenceréis

Table listing various goods and prices. Includes items like 'Toallas rusas', 'Camisetas para caballero', 'Medias punto inglés', etc.

NOTA.—Las medias de seda, en esta casa, se venden desde 1,75, en adelante, el par, y las camisetas confeccionadas de franela y piqué, para caballero, á cuatro pesetas.

Entresuelo calle de la Linterna, número 21

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Miraflores, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y las Jueves á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo. Oepta Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra á Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Ponente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060